 Vispārizglītojošās un profesionālās 
izglītības iestāžu direktoriem,

                                    pilsētu un rajonu Izglītības pārvalžu vadītājiem, 
                                    pašvaldību vadītājiem

Par pedagogu darba samaksas palielināšanu un citiem izglītībā aktuāliem jautājumiem
Līdz ar Latvijas pedagogu atklāto vēstuli un sabiedrības pastiprināto uzmanību izglītības jautājumiem, vēlos Jūs personiski informēt par situāciju pedagogu darba samaksas palielināšanā, citu izglītībā aktuālu jautājumu risināšanā un Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) veiktajiem un iecerētajiem prioritārajiem uzdevumiem pedagogu profesionālās darbības atbalstam. 
Vēlos paust pateicību ikvienam izglītības iestādes, Izglītības pārvaldes un pašvaldību vadītājam, kas no IZM saņemto informāciju atbildīgi nodod tālāk un to skaidro! Aicinu stiprināt šo labo praksi nozares stratēģiskās informācijas apmaiņā, gan turpinot nodot IZM sniegto informāciju līdz katram pedagogam (dažkārt arī līdz citiem izglītības procesa dalībniekiem – skolēniem, vecākiem), gan aktīvāk nodrošinot atgriezenisko saiti IZM struktūrvienībām, pakļautības un pārraudzības iestādēm jūsu paustu profesionālu viedokļu veidā.

Par pedagogu atalgojuma sistēmas pilnveidi, informēju, ka šā gada 15.maijā esam panākuši Ministru kabineta (MK) atbalstu šādam IZM priekšlikumam - ar 2007.gada 1.septembri vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības, kā arī profesionālās izglītības iestāžu pedagogiem nodrošināt samaksu par individuālo darbu ar izglītojamiem divu stundu apmērā nedēļā uz vienu darba likmi (27 Ls uz likmi) un vienu stundu nedēļā uz vienu darba likmi par izglītojamo darbu labošanu valodu, matemātikas, dabaszinību cikla un vēstures mācību priekšmetos (~14 Ls uz likmi). 
Vēlos vērst uzmanību uz to, ka tās nav piemaksas, bet gan samaksa par veiktiem pedagogu pienākumiem, kas līdz šim netika apmaksāti, vai tika apmaksāti daļēji. Kā zināms, jau šobrīd iespēju robežās pedagogi nodrošina individuālo pieeju katram skolēnam, sniedzot individuālas vai grupu konsultācijas par neskaidrajiem jautājumiem attiecīgajā mācību priekšmetā, sekmējot mācību vielas apgūšanu atbilstoši izglītojamā spējām un vajadzībām, nodrošinot papildu atbalstu nesekmīgajiem, kā arī talantīgajiem skolēniem, sagatavojot viņus mācību olimpiādēm. Ar šā gada 1.septembri katra priekšmeta pedagogam šis nozīmīgais darbs tiks apmaksāts (piemēram, ja pedagogs strādā 1,3 slodzes (vidējais rādītājs valstī), tad attiecīgi tiks nodrošināta samaksa par individuālo darbu ar izglītojamiem 2,6 stundas nedēļā vai 10,4 stundas mēnesī) . 
MK lēmuma īstenošanai Finanšu ministrija sadarbībā ar IZM šobrīd izvērtē finansējuma piesaistes pozīcijas valsts budžeta līdzekļu ietvaros, kopā ~ 10 miljoni latu.
Tātad līdzās esošās likmes (21 kontaktstunda nedēļā) apmaksas pakāpeniskai paaugstināšanai saskaņā ar 2005.gadā apstiprināto pedagogu darba samaksas paaugstināšanas grafiku (pieaugums ar 2007.gada 1.septembri – 50 Ls, ar 2008.gada 1.septembri – 60 Ls, ar 2009.gada 1.septembri – 70 Ls) tiks samaksāts arī par darbiem, kas šobrīd netiek apmaksāti vai ir apmaksāti daļēji. Līdz ar to kopējais darba samaksas pieaugums no 2007.gada 1.septembra būs no 77 – 91 Ls par likmi, kā arī kvalitātes piemaksa 10% apmērā.
Papildus iepriekšminētajam, ar 2007.gada 1.septembri vispārējās un profesionālās izglītības iestāžu pedagogam tiks nodrošināta papildus piemaksa par darbu ar bērniem ar speciālajām vajadzībām, kas ir integrēti vispārējās izglītības iestādēs. Šī piemaksa tiks nodrošināta no IZM budžeta iekšējām rezervēm. 
Šajā tabulā uzskatāmi ir minētas iepriekšminētās pedagoga atalgojuma pozīcijas, sākot ar 2007.gada 1.septembri:
	Pedagogu atalgojuma pozīcijas
ar 2007.gadu 1.septembri (latos)

	Pamatalga par kontaktstundām par likmi 
(21 stunda nedēļā)
	284 

	Par individuālām konsultācijām 
(divas stundas nedēļā uz likmi)
	27 

	Par rakstu darbu labošanu (viena stunda nedēļā uz likmi)
	14 

	Kvalitātes piemaksa
	32 

	KOPĀ
	357 

	Par klases audzināšanu 2-6 stundas nedēļā
	no 27 līdz 81 
+10% kvalitātes piemaksa

	PAVISAM KOPĀ
	no 387 līdz 446 

	Piemaksa par darbu ar klasi, kurā integrēts bērns ar speciālām vajadzībām 
	no 36 līdz 47

	Maksimālā samaksa, strādājot 30 stundas nedēļā (21 kontaktstunda, 2 konsultācijas, 1 stunda par rakstu darbu labošanu, audzināmā klase un klasē ir bērns ar speciālām vajadzībām)
	493


Lai darba apjoms nepārsniegtu 40 stundas nedēļā, turpmāk maksimālā pieļaujamā pedagoga darba slodze nedēļā būs 1,67 likmes. 

Šis ir viens no būtiskākajiem soļiem pēc Latvijas neatkarības atgūšanas pedagogu darba slodzes un atalgojuma sistēmas pilnveidei un sakārtošanai. Pēc šoruden iecerēta pētījuma par pedagoga darba slodzi tiks turpināts darbs pie pedagogu veicamo pienākumu iekļaušanu darba slodzē atbilstoši Darba likumam (40 stundas nedēļā). Pētījuma mērķis ir izvērtēt pedagoga reālo slodzi un noteikt laiku, ko katra mācību priekšmeta skolotājs velta pienākumu veikšanai (konsultācijas, darbu labošana, klases audzināšana, stundu sagatavošana, administratīvo pienākumu veikšana, darbs ar vecākiem u.c.). 
 Lai palīdzētu risināt pedagogu piesaisti skolām un nodrošinātu izglītības programmu īstenošanu, jau 2006.gada beigās valdībā tika apstiprināti grozījumi MK 2000.gada 3.oktobra noteikumos Nr.347 „Prasības pedagogiem nepieciešamajai izglītībai un profesionālajai kvalifikācijai”, kas līdzās citiem pasākumiem arī paplašināja to personu loku, kuri var strādāt skolās.

Šobrīd IZM izstrādā Eiropas Savienības (ES) struktūrfondu stipendiju programmu projektu vispārējās izglītības pedagogu sagatavošanas atbalstam un piesaistei darbam vidējās izglītības pakāpē prioritārajos mācību priekšmetos (fizika, ķīmija, bioloģija, matemātika, IT un svešvalodas). Plānots nodrošināt ~1600 mērķstipendijas (vidēji – 150 lati mēnesī) studentiem, kas studē vai savieno studijas pedagogu sagatavošanas programmās ar darbu skolā, kā arī pedagogiem, kas strādā skolās prioritārajos mācību priekšmetos. Atbalstāmo skolotāju noteikšanā tiks iesaistītas rajona un pilsētas Izglītības pārvaldes sadarbībā ar izglītības iestāžu vadītājiem. 
Tiek pilnveidoti izglītības politikas plānošanas dokumenti un normatīvo aktu bāze (tiek izstrādāta „Audzināšanas darbības programma 2007.–2013.gadam”; tiek pilnveidots Izglītības likums, tajā skaitā par izglītojamo pienākumiem un pedagogu tiesībām; MK iesniegts noteikumu projekts „Pedagogu profesionālās pilnveides kārtība” u.c.), kā arī jau 2006.gadā veikti grozījumi vairākos normatīvajos aktos, kas paredz:
· ar 2007.gadu valsts budžetu vietu skaita palielināšanu – profesionālās 2 gadīgās skolotāja studiju programmās par 86 vietām, pedagoģijas maģistra programmās par 58 vietām, tajā skaitā jaunizveidotā maģistra studiju programmā „Karjeras konsultants” 40 vietas;
· ar 2007.gadu valsts budžeta palielinājumu (tas ir gandrīz dubultots) studiju un studējošo kredītu dzēšanai – no 377 uz 663 vietām, tajā skaitā pedagogiem – no 232 uz 431 vietu;
·  skolotāju tālākizglītībai papildus finansējuma piešķiršanu (no 102 000 latu 2006.gadā uz 451 380 latu 2007.gadā). Palielināts finansējums, lai nodrošinātu 36 stundu profesionālo pilnveidi triju gadu laikā katram pedagogam, ar mērķi veicināt tālākizglītību atbilstoši pedagogu profesionālajām vajadzībām (piemēram, likumdošanas jautājumi par pedagogu un skolēnu tiesībām un pienākumiem, pedagogu un vecāku efektīvas sadarbības formas, audzināšanas stundu tematikas plānošana un īstenošana, karjeras un iekļaujošā izglītība u.c.). 
Skolu materiāli tehnisko nodrošinājumu būtiski uzlabos nozīmīgs ES struktūrfondu atbalsts, kas saskaņā ar 2007.–2013.gadam plānotajiem pasākumiem mācību procesa materiāli tehniskajai modernizācijai paver iespēju piesaistīt vairāk nekā 200 miljonus eiro, kas tiks izlietoti dažādiem mērķiem, tajā skaitā:
· kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes izveidei (paredzēts 60% Latvijas vidusskolu iekārtot un aprīkot dabaszinātņu kabinetus; 
· IZM un Īpašu uzdevumu ministra elektroniskās pārvaldes lietās sekretariāta ES struktūrfondu aktivitātes „Informācijas un komunikācijas tehnoloģijas izglītības kvalitātei 2007.-2013.gadam” (IKTIK) ietvaros plānots divu gadu laikā nodrošināt katru pedagogu ar portatīvo datoru. 
Jau šobrīd nacionālās programmas „Mācību kvalitātes uzlabošana dabaszinātņu, matemātikas un tehnoloģiju priekšmetos vidējā izglītībā” ietvaros 200 dabaszinātņu un matemātikas pedagogi saņēmuši portatīvos datorus un 100 multimediju projektorus informācijas tehnoloģiju izmantošanai mācību procesā.


Pedagogu sociālo jautājumu risināšanā (mājokļu pieejamība, transporta izmaksu segšana, komunālo maksājumu atvieglojumu iespējas, veselības apdrošināšanas polises u.c.) vēršos pēc atbalsta īpaši pie Jums, godātie pašvaldību vadītāji, kā arī esmu vērsusies Latvijas Pašvaldību savienībā ar lūgumu rast iespēju pedagogu sociālā atbalsta nodrošināšanā. Esmu informējusi arī Labklājības ministriju par nepieciešamību atjaunot izdienas pensijas pedagogiem.

Ar šo vēstuli vēlos vēlreiz Jums apliecināt savu personisko un IZM atvērtību Jūsu priekšlikumiem un ieinteresētību dialoga stiprināšanā ar pašvaldībām, Izglītības pārvaldēm, skolu vadītājiem, pedagogiem, vēcākiem, skolēniem. Par būtiskāko uzskatu stabilitātes sekmēšanu izglītībā, kas ietver sevī tikai pārdomātu, izdiskutētu un aprobētu reformu ieviešanu, birokrātisku šķēršļu samazināšanu.
Paužu cerību, ka IZM veiktās darbības un ieceres kopā ar Jūsu ieguldījumu un radošām idejām padarīs izglītības sistēmu arvien atbilstošāku mūsdienu prasībām un paaugstinās arī pedagoga profesijas prestižu sabiedrībā.

Ar cieņu,
	Izglītības un zinātnes ministre 




	Baiba Rivža


Ņ.Linde
Nina.linde@izm.gov.lv
tālr. 7047833

23.05.2007.
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	Ļoti
cien. Izglītības pārvalžu vadītāji,

Izglītības un zinātnes ministres Baibas Rivžas vārdā nosūtu Jums pielikumā ministres vēstuli ar lūgumu pārsūtīt to Jūsu rajona un pilsētas skolām.

Vēstule ir izsūtīta Jums un visām Latvijas skolām arī pa pastu, bet zinot, ka vairākas skolās jau pirmdien notiek mācību gada noslēguma pedagoģiskās sēdes, būsim pateicīgi par operatīvu informācijas nosūtīšanu
uz skolu elektroniskām adresēm.


Ir būtiski vēstulē sniegtu informāciju nodot un izskaidrot skolas pedagogiem, lai pedagogi savlaicīgi
 būtu informēti par aktualitātēm, tajā skaitā par atalgojuma izmaiņām ar š.g. 1.septembri.

Pateicībā par sadarbību un ar cieņu

Ņina
Linde,

Izglītības un zinātnes ministres
padomniece

tālr. 7047833
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