Izstādes "Skola 2020" apmeklējums 

 28. 02. 2020.


Projekta "Karjeras atbalsts izglītojamiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs"  ietvaros Preiļu 2. vidusskolas  28.februārī,10.-12. klašu un Preiļu 1.pamatskolas 9. klašu skolēni brauca mācību ekskursijā uz Ķīpsalu, kur notika izstāde “Skola - 2020”.

. Šī izstāde bija lieliska iespēja skolēniem iegūt vispusīgu informāciju par izglītības iespējām Latvijā un ārzemēs. Apskatot plašo stendu klāstu, tika rastas atbildes uz interesējošiem jautājumiem. Neizpalika arī praktiskas nodarbības attiecīgās profesijās, kā arī piedalīšanās dažādos konkursos un rezultātā prieks par iegūtajām balvām. Daudzie bukleti sniedza izsmeļošu informāciju par izglītības iestāžu iespējām un piedāvājumiem karjeras izglītībā.

Piedalīšanās šāda veida izstādēs ir labākais veids, kā var uzzināt par tālākās izglītības iespējām. Individuālas sarunas ar augstskolu, universitāšu un citu izglītības iestāžu pārstāvjiem sniedz plašu informāciju par mācībām, nepieciešamajām prasmēm un darba iespējām pēc studiju beigām. Katrs saņēma interesējošo informāciju un, manuprāt, pietuvinājās tuvāk savu mērķu sasniegšanai.

Viktors Boļšakovs, pedagogs karjeras konsultants
                                                                          
